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1980 – 2005

      V Šardicích do roku 1992 působil Sdružený klub Šardičan, který byl nositelem kultury v obci. Výbor klubu, jehož předsedou byl Antonín Zahnaš, se koncem 70. let často zabýval možností založení mládežnické dechové hudby. Za tímto účelem bylo několikrát jednáno s učiteli zdejší školy, aby pomohli při získávání žáků pro hudební výuku na dechové nástroje. Dlouho se to nedařilo a pokud se některý žák přihlásil, tak se chtěl učit na klavír, harmoniku, či kytaru. Aby byl alespoň tento zájem podchycen, získal klub pro tyto mladé učitele pana Kadlece z Kyjova, který takto přihlášené žáky začal u nás učit. To však vydrželo krátkou dobu a výuka skončila. 

     Ve stálé snaze získat žáky pro výuku na dechové nástroje uspořádal klub menší přehlídku dětských dechovek za účasti dětských kapel z Ratíškovic, Dubňan a Vacenovic. Snad právě tato zdařilá přehlídka kladně zapůsobila na rodiče a žáky natolik, že v roce 1978 se přihlásilo 30 žáků se zájmem o výuku na dechové nástroje. Na základě takto přihlášených dětí bylo třeba zajistit učitele hudby, a tak tohoto úkolu se ujal předseda klubu Antonín Zahnaš. Jeho první kroky vedly do Kyjova k učiteli Josefu Frýbortovi, který po několika jednáních výuku mladých v Šardicích přislíbil. Krátce na to se přijel na své žáky podívat, každý mu musel zazpívat nějakou píseň  a on pak určil, kdo na jaký nástroj bude hrát. 

Protože ale klub neměl ještě pro všechny hudební nástroje, snažil se je shánět na různých místech, což ale nebylo zrovna lehké. Josef Frýbort se svěřil, že má známosti u vojenské posádky v Praze a tam že by se dalo něco sehnat. Proto předseda Zahnaš domluvil přes JZD a ředitele JML Josefa Houšku osobní auto a jelo se do Prahy. Tam ale k velkému zklamání se nepodařilo sehnat nic. Následovala proto písemná jednání na dalších místech, ale nástroje se sháněly velmi těžce. Některé v Prostějově domluvil tam tehdy působící Josef Ištvánek. Hlavní problém byl s nákupem klarinetů, pro které pak jel Antonín Zahnaš vlakem do Prahy, odkud jich přivezl deset nových. Když ale stále nebyly nástroje pro všechny, rozhodl učitel Frýbort, že s výukou začne až budou nástroje pro všechny. Když se to pracně podařilo, začalo se učit v Šardicích od 1. února 1979. Je třeba uvést, že tehdy na nákup nástrojů poskytlo šardické družstvo 15.000,- korun a další uhradil klub Šardičan. 

     Tato hudební výuka zvaná „hudebka“ byla prováděna v I. třídě šardické obecné školy č. 5. Josef Frýbort dojížděl dvakrát týdně v odpoledních hodinách. Bylo nutno mu po organizační stránce pomáhat. Učilo se po skupinách a bylo vždy před začátkem výuky potřeba ve třídě upravit lavice, připravit notové stojany, tabuli, a po skončení zase uvést vše do takového stavu, aby druhý den mohlo následovat běžné školní vyučování. V tomto a všem dalším Josefovi Frýbortovi pomáhal Antonín Zahnaš, občas i Josef Zoubek, či Jan Lesovský. Hudební výuka spočívala v tom, že se cvičilo z Kolářových škol a ke zpříjemnění výuky občas učitel napsal na tabuli nebo na větší k tomu vhodný papír kousek nějaké písničky, což bylo pro žáky přitažlivější.  Byly také zařízeny žákovské knížky, do kterých učitel psal poznámky, ale i známky žáků. Pokud se týká finanční otázky, tak se vyučujícímu platilo 100 korun měsíčně na jednoho žáka. 

     Výuka zdárně pokračovala, a tak se už v listopadu 1979 uskutečnilo první veřejné vystoupení mladého kolektivu při veřejné schůzi v sále sdruženého závodního klubu. Zde se zahrály asi čtyři  skladby a hrálo se ještě bez basu a Es klarinetu. To se ví, že přítomnost hudby přilákala na schůzi i mnoho zvědavců. Brzy na to se podobné vystoupení konalo při besedě s důchodci v našem JZD. Takovým způsobem se hrálo i při několika dalších akcích a někdy si Josef Frýbort přivezl z Kyjova výpomoc na chybějící nástroje.

Snad neuškodí uvést, že prvními žáky naší hudebky byli:

Vít Juras – křídlovka
Ladislav Zahnaš – klarinet

Pavel Kyselka – křídlovka
Josef Kalivoda – klarinet

Jaroslav Kopřiva – křídlovka
Radek Kamzík – klarinet

Antonín Schovanec – křídlovka
Josef Zoubek – klarinet

František Tóth – křídlovka
Milan Šnajdr – klarinet

Štefan Duchoň – křídlovka
Jarmila Blatová – klarinet

Miroslav Fibingr – křídlovka
Jitka Duchoňová – klarinet

Luboš Bognár – tenor
Marie Suchánková – klarinet

Miroslav Nejezchleba – tenor
Marie Dancáková – klarinet

Jaroslav Sácký – tenor
Gabriela Peková – klarinet

Miroslav Kučera – tenor
Milena Schovancová – klarinet

Petr Marada – trubka
Svatka Kučerová – klarinet

Petr Kyselka – trubka
Vítězslav Tóth – tuba

Josef Hromádka – trubka
Miroslav Marada – malý buben

Jarmila Kršová – trubka
František Ševela -  velký buben

     Požadavky na vystoupení tohoto mladého kolektivu, který měl název Mládežnická dechová hudba SZK Šardičan, byly stále častější. A tak, když se mělo někde vystupovat, přijížděl před tím Josef  Frýbort i ráno před vyučováním, ale i třeba v sobotu. To bylo zabezpečováno přes rodiče. 

     Když pak o prázdninách v roce 1980 jel Josef Frýbort se svojí kyjovskou kapelou do Španělska, hudebka se u nás nekonala. Učitel se pak vrátil značně vyčerpán a začal na šardické trochu zapomínat. To mělo za následek, že někteří žáci si odvykli a s hudebkou skončili. Nakonec vše vyvrcholilo Frýbortovým výrokem , že je pro něj na prvním místě jeho kapela v Kyjově, pak ve Vracově, kde též učil, a pak teprve výuka v Šardicích. To, ale i další okolnosti, vedlo k tomu, že Josef Frýbort, se kterým bylo vše řádně vyrovnáno, u nás s výukou v roce 1981 skončil. 

     Novým učitelem se za J. Frýborta stal kapelník Mistříňanky Antonín Pavluš. Jelikož se někteří žáci do hudebky vrátili, začalo se opět vystupovat a to i mimo Šardice. To si vyžádalo, že si členové začali pořizovat kroje. Pod vedením Antonína Pavluše se uskutečnilo několik zdařilých vystoupení   na okresní přehlídce. A  z těch významných vystoupení pro lázeňské hosty v Piešťanech na Slovensku. Pro výuku na klarinety byl přijat Zdeněk Polášek z Kyjova.

     Pracovní důvody a povinnosti se svojí Mistříňankou  vedly Antonína  Pavluše k tomu, že  u nás s výukou mladých skončil a od 1. října 1985 jej nahradil kyjovský křídlovák Josef Kalivoda. To už se o výuku mladých začal zajímat, a s předsedou Zahnašem spolupracovat, člen výboru klubu, Miroslav Gregorovič. Klub pro mladé muzikanty uspořádal pěkný zájezd do Prahy a okolí. Po ročním působení u nás Josef Kalivoda skončil a nahradil jej Pavel Skočík. Mladý kolektiv přijal nový název   „Mladá muzika ze Šardic“ a začalo se postupně účinkovat i v zahraničí, hlavně v NDR. Jako zvukový technik začal s kapelou pracovat Antonín Gregorovič a organizační záležitosti začala vyřizovat jeho manželka Radomíra, která se pak stala vedoucí klubu Šardičan. V roce 1989 začal Pavel Skočík hrávat s kapelou Brodčankou, která často vystupovala v zahraničí, což narušovalo jeho práci v Šardicích natolik, že v témže roce u nás s výukou skončil, když dal přednost hraní za „tvrdou měnu“. Nutno napsat, že Pavel Skočík si u nás vedl dobře do doby, než přišla Brodčanka. 

     Po Pavlu Skočíkovi u nás k výuce od 1. listopadu 1989 nastoupil krátce ještě Jaroslav Novák z Čejkovic, kterého   od 1. února 1990 nahradil šardický rodák Josef Ištvánek. Ten u nás nejprve působil dvakrát týdně, protože učil v Ratíškovicích . I přesto o víkendových dnech pracoval s naší Mladou muzikou. Pro výuku začínajících žáků byl přijat kyjovský muzikant pan Ludvík Tesařík. V roce 1990 zakoupil klub Šardičan členům kapely jednotné červené vesty s označením MM. Organizačním vedoucím kapely se stal Miroslav Gregorovič. 

     Dne 2. května 1990 se Mladá muzika i se svými vedoucími zúčastnila v Praze manifestace za existenci kulturních zařízení, při kterých pracují mládežnické soubory. Zde byla Alexandru Dubčekovi a Petru Pithartovi předána petice, v níž se požadovalo zachování dobrých podmínek pro zájmové kolektivy v oblasti kultury. V témže roce hrála MM v Kyjově, kde se   zastavil prezident Václav  Havel. 

     V roce 1991, kdy se už kapele a celkové výchově věnoval plně Josef Ištvánek , se psaní kroniky kapely po Ant. Zahnašovi ujala členka kapely Hana Šťastná, po ní  Eva Hromádková a do třetice pak zpěvačka Jana Popelková. Nejvýznamnější akcí roku 1991 bylo účinkování na 39. festivalu a na počest holandské královny v Holandsku a Belgii, kde šardická kapela získala 1. místo z osmi kapel. Dařilo se též v německém Zirndorfu, kde se hrálo při oslavách 40. výročí založení Severobavorské hudební společnosti. Vyhrávalo zde 170 hudeb z různých zemí a v nich účinkovalo přes 5 000 muzikantů, což z naší kapely ještě nikdy nikdo neviděl a neslyšel. Součástí tohoto působení v Německu bylo i účinkování na Mezinárodní soutěži v Bambergu, kde z 34 hudeb obsadila MM 1. místo. To už s kapelou působily i zpěvačky. 

     V roce 1992, kdy zanikl SK Šardičan,  se veškeré organizace a řízení kulturní činnosti ujala šardická obec. Tentokrát hrála kapela v Belgii, o rok později také v Holandsku, odkud pak tamní kapela oplatila návštěvu a přijela do Šardic. Obě hudby pak hrály pro lázeňské hosty v Hodoníně a v Šardicích při sousedském večeru. Z tuzemských akcí  se MM nadále zúčastňovala přehlídek a koncertů v Brně, Hulíně, Nesovicích, Ratíškovicích, Bechyni, Čejkovicích a každoročně pořádala přehlídku a vánoční koncert v naší obci, ale i v obcích okolních. 

     Na rok 1995 připadlo 15. výročí založení Mladé muziky, žádná oslava se ale nekonala. Toto výročí bylo vzpomenuto v časopise Slovácká dechovka. V uvedeném roce účinkovala MM na 8. bavorském festivalu ve Füssenu, kde ze 174 kapel získala 1. místo s vyznamenáním. Úspěšné bylo i účinkování na 15. mezinárodním festivalu DH v Brně, kde v konkurenci osmi  dalších zahraničních kapel získala MM Zlaté pásmo a zvláštní cenu Slovácké dechovky. V Brně se pak po dva roky naši představili na Moravském večeru v Janáčkově divadle. Velmi zdařilé bylo účinkování v seriálu dechovek na počest 25. výročí trvání soutěže O zlatou křídlovku v Hodoníně s pořadem  „Pod taktovkou Jožky Ištvánka hrají muzikanti ze Šardic“  . 

     Ve snaze představit Mladou muziku v televizi jednali Josef Ištvánek a Miroslav Gregorovič s vedením České televize o možnosti účinkování kapely v pořadu Sejdeme se na Vlachovce. Jednání však pro neochotu a nevhodné podmínky ČT nebylo úspěšné. Kapela se začala připravovat na nahrání své první kazety a CD, což se v roce 1996 stalo skutečností. Název tohoto hudebního nosiče byl Až budu veliký. V uvedeném roce pak následovalo účinkování na Mezinárodním festivalu v Belgii a při oslavách výročí skladatele Karola Pádivého v Trenčíně, kde ze 7 kapel se MM umístila na 1. místě. Hrálo se i na Mezinárodním setkání družstev v Praze  . 

     V roce 1996 vyhlásil DK v Hodoníně posluchačskou soutěž Hledáme dechovku roku a v ní se MM umístila na pěkném 9. místě z 80 kapel. Se svými skladbami Zpívá slavíček a Polka o sluníčku si kapela dobře vedla i v pořadu Dechparáda na Radiu Jih. Na Mezinárodním festivalu k oslavám 20. výročí mládežnických kapel v německém Mengkofenu získala MM 

1. cenu s vyznamenáním a 1. cenu v divácké soutěži, za kterou obdržela hlavní cenu, novou, trumpetu. Hrálo se též v Maďarsku k oslavě výročí tamní umělecké školy a pak k nám maďarský soubor přijel oplatit návštěvu. V roce 1997 se z členů Mladé muziky ustavila samostatná kapela z těch starších členů MM a kapela přijala název po svém učiteli a to Ištvánci.

     Začátkem roku 1998 nahrála MM svůj druhý hudební nosič s názvem Dík za vychování, jako poděkování  svému učiteli Ištvánkovi, rodičům a všem, kteří se na jejich hudební výchově podílejí. Mladí šardičtí muzikanti přijeli do Kyjova zahrát svému bývalému učiteli Josefu Frýbortovi k jeho 85. narozeninám. V tomto roce MM u nás uspořádala jubilejní 10. ročník přehlídky mládežnických hudeb a v tomto pořádání nadále pokračuje. Na této přehlídce byla pokřtěna zmíněná kazeta a CD, když kmotry byli hudební skladatel Blahoslav Smišovský a Antonín Koníček. Na Mezinárodní přehlídce v Německu získala kapela 1. místo s vyznamenáním, navíc Vít Gregorovič byl oceněn náročnou mezinárodní porotou za předvedený výkon na trumpetu. V roce 1998 se přece jen kapela představila v televizi, když hrála v Uherském Ostrohu v pořadu věnovanému postiženým záplavami a pak ještě se Šardičankou v pořadu brněnské televizi Klub přátel dechovky. 

     První akcí roku 1999   bylo účinkování na dětském krojovaném plese v Brně. Dále to bylo při oslavě 70. výročí šardické měšťanské školy, při oslavě Dne  horníků, oslavě Dne matek v Hovoranech a Rohatci, na Slováckém roku v Kyjově, na oslavě 650 let Dubňan, při přehlídce Pod Slováckým vinohradem a na přehlídkách a  vánočních koncertech na mnoha místech. Na festivalu v Německu získala MM opět 1. místo ve své skupině a zvláštní uznání poroty. 

     V jubilejním roce 2000  Mladá muzika, mající v té době 52 členů dostala  pěkný dárek, když přijala pozvání k účinkování na 8. Mezinárodním festivalu mládežnických hudeb v japonském městě Schizuoka. K tomuto účinkování naši kapelu pořadatelům doporučil bývalý vedoucí hudebního vysílání ostravského rozhlasu Tomáš Hančl. Do Japonska kapela pak odjížděla 14. června 2000 a vracel se po deseti dnech. Mimo členy MM a dirigenta Josefa Ištvánka se zúčastnili organizační vedoucí a starosta obce Miroslav Gregorovič, Blažena Galiová, Stanislav Pěnčík a tlumočník Stanislav Bílek. Festivalu se zúčastnilo 14 souborů z různých států. Nejednalo se o soutěžní akci, proto se neudělovalo žádné pořadí, diplomy a podobně. Nutno napsat, že Mladá muzika vzorně a úspěšně reprezentovala naši obec a celou republiku. Bylo o tom psáno v denním tisku zásluhou Stanislava  Pěnčíka. 

     Koncem roku 2000 došlo na jedné ze zkoušek k dojemné události, když se učitel Ištvánek oficiálně loučil se staršími členy, kteří  si založili novou kapelu Ištvánci. Rozloučil se také se staršími děvčaty, která svým odchodem z kapely přenechala místa mladším. Všem byly předány pamětní listy, aby ji připomínaly úspěšná léta, strávená v Mladé muzice. Nebylo divu, že při tom ukápla i nějaká slzička. 

     Ve dnech 25. – 27. května 2001 účinkovala MM v německém městě Bad Lausick, kde spolu s dalšími kapelami koncertovala , ale také se účastnila velkého průvodu městem.

Dne 28. prosince 2001 natočila MM v šardickém kostele vánoční koncert pro Českou televizi Brno, který pak byl vysílá v pořadu Vánoce s Mladou muzikou . V témže roce se psaní kroniky kapely po Janě Popelkové ujala Eva Košuličová za pomoci Kateřiny  Ivičičové. 

     V souvislosti s plánovaným odchodem Josefa Ištvánka do důchodu schválilo zastupitelstvo obce udělit mu Čestné občanství obce Šardice za dlouholetou, příkladnou práci a dobré výsledky jako učiteli, uměleckému vedoucímu a dirigentu Mladé muziky. Toto ocenění bylo jmenovanému slavnostně předáno 5. ledna 2002 při rozlučkovém posezení se členy MM a hosty. 

     V roce 2002 se uvádí, že MM měla 54 členů a 3 zpěvačky, z toho převážná část členů je z okolních obcí. V rámci spolupráce s místními mažoretkami Poupata účinkovala kapela při Regionálním soutěžním kole mažoretkových skupin v naší obci, kdy při jejich defilé doprovázela všech 25 skupin mažoretek. Poupata také doprovázela při jejich vystoupení v německém městě Thum . V měsíci srpnu 2002 vydala MM svůj v pořadí třetí hudební nosič s názvem Potkal jsem růžičku. Jelikož Josefa Ištvánka provázely vážné zdravotní problémy, byl k 1.1. 2002 přijat nový učitel hudby Stanislav Řihák, se kterým Josef Ištvánek dle možností ještě určitý čas spolupracoval. Jeho pedagogická práce ale byla ukončena v roce 2003, kdy se mu  zdravotní stav zhoršil natolik, že musel podstoupit náročnou operaci. Vzhledem k této situaci bylo nutno přistoupit k organizačním změnám. K 1. březnu 2003 byl na místo učitele, uměleckého vedoucího a dirigenta Mladé muziky přijat Marek Bureš, který byl žákem Josefa Ištvánka jako hráč na klarinet. Bureš proto začal učit klarinety, čímž u nás skončil Zdeněk Polášek, který klarinety u nás učil od roku 1982 a patří mu dík za dobře odvedenou práci. 

    Mladá muzika už pod vedením M. Bureše účinkovala v roce 2003 při obvyklých přehlídkách včetně šardické. Vyjela s Poupaty opět do Německa, kde měla i několik vlastních vystoupení. V srpnu účinkovala na Slováckém roku v Kyjově, u nás hrála horníkům a s vánočními koncerty se představila v Rohatci, Žeravicích, Otrokovicích a v Šardicích. Po prázdninách v roce 2003 došlo v kapele k některým změnám, když několik starších členů odešlo do dospělých kapel. Proto byla MM doplněna mladšími z hudebního kurzu. Současně byla zrušena přípravná dechovka vedená Stanislavem Řihákem a ten u nás k 31.11.2003 skončil. K tomuto dni byl za něj pro výuku žesťových nástrojů přijat nový učitel hudby Petr Pospíšil, který začal učit s Markem Burešem. Bylo také přijato na zkoušku několik mladých začátečníků na zpěv, z nichž se někteří poprvé představili na vánočních koncertech v roce 2003.

     Začátkem června roku 2004 se soubor zúčastnil mezinárodní soutěže dechových hudeb  v německém  Thumu, kde v silné konkurenci jedenácti dechových hudeb ( jejichž zřizovateli  jsou ZUŠ  velkých měst a hrají v plném obsazení) získal 1. místo ve své kategorii a přivezl pohár Grenzenlos ( bez hranic). 

V červenci a srpnu účinkoval  soubor na festivalech v Ratíškovicích, Dřevohosticích, Hovoranech, Bechyni a v Dubňanech . Festival Karla Valdaufa v Trhových Svinech  natáčela 

Česká televize Praha a záznam vystoupení Mladé muziky  byl vysílán v televizi. Dále MM živě koncertovala  v pořadu Rádiodárek Českého rozhlasu  Praha  baviče Petra Novotného, který se natáčel v Šardicích.

Mladá muzika ze Šardice má 25 let 

     Iniciátorem založení této muziky v Šardicích byl tehdejší předseda Sdruženého klubu Šardičan a muzikant místní Šardičanky Antonín Zahnaš. Když se mu po delší době podařilo získat kolem třiceti žáků zdejší ZŠ, kteří za souhlasu svých rodičů projevili zájem o výuku na dechové hudební nástroje, bylo jednáno s kyjovským uč. Josefem Frýbortem. Ten výuku mladých v Šardicích přislíbil a přijel se na své žáky podívat. Klub mezitím zakoupil chybějící nástroje, což nebylo zrovna jednoduché. Když se vše podařilo, začal učitel J. Frýbort s výukou od února 1979 ve školní třídě. Výuka pokračovala zdárně, a tak už koncem stejného roku se uskutečnilo první veřejné vystoupení mladých muzikantů při místní akci, i když ne s obsazením všech nástrojů. Podobným způsobem proběhlo i pár dalších místních akcí. Postupně ale začal Josef Frýbort tak trochu na šardické zapomínat a více se věnoval své kapele v Kyjově. To vedlo k tomu, že jej od roku 1982, kdy už kapela přijala název Mladá muzika ze Šardic, vystřídal kapelník Mistříňanky Antonín Pavluš. Jeho přičiněním se podařilo doplnit chybějící nástroje a pokračovala různá vystoupení, třeba už i v Piešťanech, To už měli členové nově pořízené šardické kroje. 

     Pracovní důvody a povinnosti s Mistříňankou vedly k tomu, že v roce 1985 Antonín  Pavluš v Šardicích skončil. Přišel za něj kyjovský křídlovák Josef Kalivoda, ale toho po roce vystřídal Pavel Skočík z Mutěnic. Ten si vedl vcelku dobře, ale po tříletém působení odešel hrát s Brodčankou. Pak se krátce objevil Jaroslav Novák z Čejkovic, ale toho v roce 1990 vystřídal šardický rodák Josef Ištvánek. Klarinety vyučoval Zdeněk Polášek a začátečníky na žesťové nástroje Ludvík Tesařík, oba z Kyjova. Organizačním vedoucím se stal Miroslav Gregorovič, který už předtím s kapelou spolupracoval. 

     Příchodem Josefa Ištvánka výrazně stoupla celková úroveň Mladé muziky, která každoročně vyjížděla účinkovat do zahraničí na mezinárodní festivaly, odkud si přivážela nevyšší ocenění. Vyjmenovat zde všechny úspěchy by zabralo mnoho prostoru, přestože by si to kapela zasloužila. Mladá muzika každoročně pořádá místní přehlídky mládežnických dechovek a vánoční koncerty. Pravidelně se zúčastňovala přehlídek v Ratíškovicích, Hulíně, Bechyni, Mutěnicích a v dalších místech. 

     O roku 1992 po zániku Sdruženého závodního klubu Šardičan se veškeré organizační činnosti Mladé muziky ujala šardická obec, kde pravou rukou kapely se stala paní Blažena Galiová. V roce 1996 nahrála MM svůj první hudební nosič s názvem Až budu veliký, v roce 1998 druhý nosič Dík za vychování a jeho kmotry se stali hudební skladatel Blahoslav Smišovský a Antonín Koníček. Kapela se několikrát představila v televizi a rozhlase. 

     V jubilejním roce 2000 se Mladá muzika zúčastnila 8. Mezinárodního festivalu mládežnických hudeb v Japonsku. Průběh a výsledek tohoto úspěšného vystoupení popsal tehdy v Malovaném kraji účastník akce Standa Pěnčík. V souvislosti s plánovaným odchodem Josefa Ištvánka do důchodu schválilo zastupitelstvo obce udělit jmenovanému čestné občanství obce Šardice, za příkladnou práci a dobré výsledky jako učiteli, uměleckému vedoucímu a dirigentu Mladé muziky. Toto ocenění mu bylo předáno při rozlučkovém posezení se členy kapely a hosty. Ačkoliv se všemožně snažil pracovat s mladými dál, jeho zdraví mu to neumožnilo. 

     V roce 2002 vydala kapela svůj třetí hudební nosič s názvem Potkal jsem růžičku. Za Josefa Ištvánka přišel Stanislav Řihák z Dubňan, ale po roce jej vystřídal Marek Bureš a s ním začal na žesťové nástroje mladé učit Petr Pospíšil. V roce 2003 došlo v kapele k některým změnám, když několik starších členů odešlo do dospělých kapel, proto byl kolektiv doplněn o mladší z hudebního kurzu. 

Antonín Zahnaš 

Jak jsme v Šardicích zakládali dětskou dechovku

     Několik let jsme se v Závodním klubu Šardičan, jehož jsem byl dlouholetým předsedou, zabývali možností založení dětské dechové hudby. Jako muzikant Šardičanky jsem měl také na založení velký zájem. Za tímto účelem jsem často působil na učitele zdejší školy, aby pomohli při získávání žáků pro hudební výuku. K tomu klub uspořádal místní přehlídku dětských hudeb za účasti kapel z Ratíškovic, Vacenovic a Dubňan. Snad i tato přehlídka kladně zapůsobila na rodiče a  děti natolik, že v roce 1978 se přihlásilo 30 žáků, kteří projevili zájem o výuku na dechové hudební nástroje. Na základě toho jsem jel do Kyjova k uč. Josefu Frýbortovi, kterého jsem dobře znal, protože nás, starší učil v letech 1956 – 1957. Ten po delším přemlouvání výuku mladých v Šardicích přislíbil a začal jsem shánět chybějící hudební nástroje. To se i přes různé potíže podařilo a tak se s výukou začalo od 1. února 1979. 

     Tato hudební výuka námi zvaná „hudebka“ se prováděla v jedné třídě zdejší školy a pokračovala tak úspěšně, že se mladí muzikanti ještě v roce 1979 přestavili při některých místních akcí, i když ne v plném obsazení. V počátcích až do roku 1980 měl tento kolektiv název Mládežnická dechová hudba SZK Šardičan. Když pak v roce 1982 uč. Frýbort v Šardicíh ze zdravotních důvodů působení ukončil, výuku mladých převzal kapelník Mistříňanky Antonín Pavluš, jehož zásluho se podařilo obsadit všechny nástroje. Mladí se zúčastňovali okresních přehlídek a v místě nechyběli při žádné významné akci. Po tříletém působení za Pavluše přišel kyjovský křídlovák Josef Kalivoda. Toho po roce vystřídal Pavel Skočík, který také odváděl dobrou práci, což vedlo k tomu, že mladý kolektiv mohl vyjet i od tehdejší NDR a Polska na tamní přehlídky hudeb. Po Skočíkovi, který odešel hrávat s Brodčankou se krátce u nás objevil Jaroslav Novák z Čejkovic. Toho ale v roce 1990 vystřídal šardický rodák Josef Ištvánek, jehož příchodem stoupla výrazně celková úroveň výuky a kapela, která už od roku 1980 přijala název Mladá muzika ze Šardic dosahovala výrazných úspěchů. 

     Organizačním vedoucím Mladé muziky se stal bývalý muzikant a starosta obce Miroslav Gregorovič. Jelikož se otevřely hranice, následovaly výjezdy kapely do zahraničí, hlavně do Německa, Holandska, Belgie a dalších míst, odkud si kapela přivážela ta nejlepší umístění. V roce 1992, po zrušení klubu Šardičan se kulturní činnosti, tedy i Mladé muziky ujala obec Šardice. Kapela začla pořádat kazdoročně přehlídky mládežnických dechových hudeb a zúčastňovala se přehlídek v Ratíškovicích, Hulíně, Bechyni, Mor. Budějovicích, Mutěnicích a dalších. V roce 1996 nahrála kapela svůj první hudební nosič s názvem „Až bude veliký“. Následně se Mladá muzika představila v rozhlase a televizi při dechovkových pořadech. 

     V jubilejním roce 2000 byla Mladá muzika pozvána k účinkování na 8. Mezinárodním festivalu mládežnických hudeb v japonském městě Schizouka. Tam kapela podala vynikají výkon a vzorně reprezentovala naši republiku, přestože se nejednalo o soutěžní akci. O této významné akci by se dalo napsat mnoho. To se už do organizačních záležitostí kapely ochotně zapojila paní Blažena Galiová, která se tak stala pravou rukou učitele. V té době měla kapela přes 50 členů včetně zpěvů. Začala velmi dobrá spolupráce s mažoretkami místní ZŠ. V roce 2002 vydala Mladá muzika svůj třetí hudební nosič s názvem „Potkal jsem růžičku“ a před tím nosič s názvem „Dík za vychování“. V uvedeném roce provázely učitele Josefa Ištvánka vážné zdravotní problémy, byl přijat uč. Stanislav Řihák, který s Ištvánkem určitý čas spolupracoval. Zastupitelstvo obce rozhodlo udělit Josefu Ištvánkovi za dlouholetou, příkladnou práci a dobré výsledky v hudební činnosti Čestné občanství obce Šardice. Jeho pedagogická práce byla ukončena v roce 2003 z důvodů zhoršení zdravotního stavu. 

     K 1. březnu 2003 byl na místo učitelem uměleckého vedoucího a dirigenta Mladé muziky přijat Marek Bureš, který tak nahradil i Stanislava Řiháka. Po prázdninách v uvedeném roce z kapely odešlo několik starších členů do dospělých kapel, proto museli být nahrazeni mladými z hudebního kurzu. Pro výuku na žesťové nástroje byl také přijat Petr Pospíšil, když Marek Bureš se zase zaměřil na klarinety. Bylo také zkoušeno několik mladých na zpěv, a ti se poprvé přestavili v roce 2003 na vánočním koncertu, který Mladá muzika již po několik let v Šardicích pořádá. 

Učitelé šardické hudebky – Mladé muziky

     Od 1. února 1979 byl pro výuku nově přihlášených žáků do hudebního kurzu SZK Šardičan přijat učitel hudby pan Josef Frýbort z Kyjova. Ten u nás působil do roku 1982, kdy jej vystřídal kapelník Mistříňanky p. Antonín Pavluš. K němu pro výuku hry na klarinety byl přijat p. Zdeněk Polášek z Kyjova. Když pak Pavluš z pracovních důvodů u nás skončil, nahradil jej od 1. října 1985 kyjovský křídlovák Josef Kalivoda. V té době se organizačním vedoucím stal Miroslav Gregorovič. Klub pro žáky uspořádal zájezd do Prahy a okolí. Přesto, že se Kalivoda dal do práce s velkou chutí, ukazovalo se, že si nedovedl získat žáky tak, aby se mu výuka dařila. To vedlo k tomu, že sám u nás k 1.9. 1986 skončil a za něj hned přišel Pavel Skočík, kterému se práce dařila, takže ve vystoupení mladé kapely nebyla nouze. V roce 1989 si kolektiv dal název Mladá muzika. 

     Od té doby se začalo vystupovat i v zahraničí, hlavně v tehdejší NDR a Polsku. V roce 1989 začal uč. Skočík hrávat s Brodčankou, která často účinkovala hlavně v Rakousku. To značně narušovalo výuku našich mladých a nakonec se Pavel Skočík rozhodl k odchodu ze Šardic a dal přednost finančně lepší situaci s Brodčankou. Po Skočíkovi od 1. ledna 1989u nás nastoupil Jaroslav Novák z Čejkovic. Tomu se ale nedařilo tak, jak by si on i organizátoři přáli, proto ani po roce od nás odešel. Od 1. února 1990 pro výuku mladých byl získán zkušený pedagog, šardický rodák Josef Ištvánek. Jeho příchodem výrazně stoupla úroveň a kázeň v Mladé muzice. Bohužel zdravotní problémy zapříčinily, že v roce 2003 Ištvánek působení u kapely ukončil. Za něj přišel Stanislav Řihák a od 1.3. 2003 i Marek Bureš. Ke konci roku 2003 u nás Stanislav Řihák skončil a za něj přišel pro výuku žesťových nástrojů Petr Pospíšil z Dambořic, zatímco Marek Bureš se zaměřil na klarinety a stal se šéfem Mladé muziky. Příchodem Bureše skončil s výukou klarinetů Zdeněk Polášek.
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