Jak nakládat s tříděným komunálním odpadem v Šardicích
Fyzická osoba (občan obce) a osoba, která vlastní nemovitou věc zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce
Za fyzické osoby a osoby vlastníci na území obce nemovitou věc zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, zabezpečuje provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů obec Šardice. Za tímto účelem vybírá od těchto osob místní poplatek, který spravuje obecní úřad. Základní povinnosti těchto osob ve vztahu k odpadům obsahuje platná obecně závazná vyhláška o nakládání s komunálním odpadem (zveřejněná na webových stránkách města, www.sardice.cz).
Jak odpad třídit?
 DO VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ přímo určených pro sběr tříděných odpadů s tímto barevným rozlišením: zelený – barevné sklo, bílý – bílé sklo.
Seznam stanovišť:
· Prodejna HRUŠKA – sklo bílé a sklo barevné
· Prodejna COOP-nákupní středisko – sklo bílé a sklo barevné
· Prodejna COOP – Zapletalovo – sklo bílé a sklo barevné
· Křižovatka U Orla – sklo bílé a sklo barevné
 DO PYTLŮ, které jsou pro sběr tříděných odpadů přímo určeny a které vydává obecní úřad fyzickým osobám zdarma. Pytle jsou označeny QR kódem, tyto získáte zdarma na obecním úřadě. Svoz řádně označených pytlů s tříděným odpadem probíhá každý sudý týden ve středu spolu se svozem BIO odpadu. 
 NA SBĚRNÝ DVŮR, kde lze tříděný odpad odkládat celoročně zdarma. Oproti stanovištím s velkoobjemovými kontejnery zde lze navíc odkládat vytříděné bílé sklo a kovy.
Provozní doba: 
Letní provoz (březen – říjen)
· úterý: 8.00 – 12.00 hodin
· čtvrtek: 13.00 – 18.00 hodin
· sobota: 8.00 – 12.00 hodin
Zimní provoz (listopad – únor)
· čtvrtek: 13.00 – 17.00 hodin
· sobota: 8.00 – 12.00 hodin
Právnická osoba a fyzická osoba oprávněná k podnikání
Tyto osoby jsou podle platného zákona o odpadech tzv. původci odpadů, a tudíž mohou s odpady nakládat pouze v souladu s tímto zákonem a jsou za zákonné zajištění nakládání s opady zcela zodpovědné. Veškeré nakládání s odpady si zajišťují na vlastní náklad a jsou povinny o tom vést průkaznou evidenci a na vyžádání ji předložit kontrolním orgánům. Jako každý původce odpadů jsou povinni přednostně odpady třídit, tudíž musí být schopni kontrolním orgánům doložit, jakým způsobem odpady třídí a jak s tímto tříděným odpadem nakládají.
Jak odpad třídit?
 DO VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ – tyto kontejnery na tříděný odpad umístěné v obci smí podnikající osoby využívat pouze, mají-li s Obcí Šardice uzavřenou písemnou smlouvu. V opačném případě nejsou oprávněni tam tříděné odpady vhazovat! Uzavření této smlouvy zabezpečuje Obecní úřad, místostarostka, tel. 518 624 525. 
 DO PYTLŮ – podnikající osoby si mohou na obecním úřadě na základě smlouvy vyzvednout pytle na tříděný odpad (na směsný plast, na pet-lahve, na papír a na nápojové kartony) – pokladní doklad o zapojení do systému je dokladem pro kontrolní orgány. 
 NA SBĚRNÝ DVŮR, kde mohou podnikající osoby tříděný odpad odkládat celoročně zdarma na základě smlouvy s obcí. Měly by si ovšem vyžádat doklad o odložení odpadu pro kontrolní orgány.

